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Međupolne razlike i razlike prema nivou obrazovanja u stavovima omladine vezano za abortus 
adolescentkinja u slučaju neželjene trudnoće. 
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I UVOD: 
ŠTA SE PODRAZUMEVA POD OMLADINOM? 
KO SU ADOLESCENTI? 
ŠTA JE ABORTUS? 
Posebno interesantna i kontraverzna tema je abortus u adolescentnom dobu. Adolescentkinje imaju pravo 
da izvrše abortus u periodu do desete nedelje trudnoće, kao i odrasle žene. Za odrasle žene se 
podrazumeva da umeju da donesu ispravnu odluku u vezi prekida svoje trudnoće, a što se tiče maloletnih 
devojaka, često se dovodi u pitanje njihova sposobnost da ispravno postupe. Razlozi zbog kojih bi se 
adolescentkinje i odrasle žene podvrgle namernom prekidu trudnoće su različiti. Treba imati uvid u svaki 
od aspekata života sa kojim bi mlada devojka bila suočena u slučajevima radjanja deteta ili podvrgavanja 
namernom pobačaju. Bitno je ispitati fizičke i psihičke predispozicije mlade devojke, kao i socijalne i 
finansijske uslove pred kojima bi se našla u slučaju nezeljene trudnoće i rađanja deteta u tim godinama. 
Često najnaglašeniji aspekt ove teme je etika i moralnost čina abortusa, gde se pojedinci znatno razlikuju 
u stavu. Abortus je uvek bio osetljiva tema, pa je interesantno znati kakve licne stavove omladina ima o 
tome. 
ŠTA SE PODRAZUMEVA POD NEŽELJENOM TRUDNOĆOM? 
Međutim, nisu sve neplanirane trudnoće obavezno i neželjene. Neke žene lakše prihvate činjenicu da su u 
drugom stanju. To su uglavnom starije žene koje su stabilne psihološki i finansijski, a najveći razlog 
prihvatanja te činjenice je podrška muške osobe, najčešće muža. Kada su u pitanju adolescentkinje, 
situacija se znatno menja. Ostajanje u drugom stanju u maloletnim godinama remeti mnoge planove za 
budućnost i nameće se prvenstveno kao teškoća iz mnogih razloga. Adolescentkinje su slabije u stanju da 
se nose sa neželjenom trudnoćom i često se odlučuju na abortus. 
PREDMET ISTRAŽIVANJA: 
Osnovni predmet ovog istraživačkog rada je ispitivanje mladih ljudi različitog pola i nivoa obrazovanja, od 
15 – 25 godina starosti, o tome da li adolescentkinje treba ili ne treba da izvrše abortus u slučaju 
neželjene trudnoće. 
NAMENA ISTRAŽIVANJA: 
Upitnikom koji će biti sproveden u ovom istraživanju dobiće se opšti stavovi i mišljenja omladine vezani za 
dat predmet istraživanja. Uz davanje nekoliko ličnih podataka, tipa pola, uzrasta, nivoa obrazovanja,. biće 
moguće uvideti razliku u stavovima u odnosu na te podatke. Tvrdnje će biti sastavljene tako da obuhvataju 
većinu aspekata ove problematike. Iz odgovora biće moguće shvatiti i razloge slaganja ili ne slaganja 
ispitanika sa temom. 
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